
 
平成１９年度第１回長崎県がん診療連携協議会議事録 

 
日 時： 平成１９年９月４日（火） １５：００～１６：３０  
場 所： 長崎大学医学部 ポンペ会館 

 
 

議 題１ 長崎県がん診療連携協議会要綱（資料 1） 

がん診療センター長から、資料１に基づき長崎県がん診療連携協議会要綱

について説明があり、審議の結果承認され、江口病院長が議長に選出された。 
 

議 題２ 協議会の委員紹介について（資料 2） 
議長から、資料２に基づき、がん診療連携協議会委員の紹介があり、引き

続き、自己紹介が行われた。  
  

議 題３ がん対策基本法およびがん対策推進基本計画について（資料３） 

         藤田課長から、資料３－２に基づき、がん対策基本法およびがん対策推進

基本計画の概要について説明が行われた 
 

議 題４ 長崎県がん診療連携協議会幹事会運営要領（資料４） 
がん診療センター長から、資料４に基づき、長崎県がん診療連携協議会幹

事会運営要領について説明があり、審議の結果、承認された。  
 

議 題５ 長崎県がん診療連携協議会幹事会の各 WG の現状報告 
   (1) がん登録部門（資料５） 

がん診療センター長から、資料５に基づき、各地域拠点病院におけるがん

登録部門ＷＧアンケート集計結果について報告がなされた。 
(2) 化学療法部門（資料６） 

化学療法ＷＧチーフから、資料６に基づき、６月１４日開催された化学療法部門

ＷＧについて、報告がなされ、現状の問題点及び考えられる対応・改善策等につ

いて報告がされた。 

（3） 緩和医療部門（資料７） 

緩和医療ＷＧチーフから、資料７に基づき、各地域拠点病院における緩和医

療の現状報告があり、問題点について報告があった。 

(4)  相談支援・診療連携部門（資料８） 
相談支援・診療連携ＷＧチーフから、資料８に基づきがん相談支援に関する

拠点病院のアンケート集計結果について報告があり、現状の問題点及び考       

えられる対応・改善策等について報告がされた。 

(5) 研修研究部門（資料９） 
研修・研究ＷＧチーフから、資料９に基づき、今後の研修内容について報告

がなされ、現状の問題点及び考えられる対応・改善策等について報告がされた。 
(6)  放射線治療部門（資料１０） 

放射線治療ＷＧチーフから、資料１０に基づき長崎県の放射線治療の現

状について報告があり、各病院間の連携の必要性や、放射線治療の品質管理

にかかる人材育成として、資格所得の援助及び専門職の「放射線治療品質管

理士」「医学物理士」のポストの設立要請があった。 



   

    がん専門医師、薬剤師、看護師の育成、資格取得のための国立がんセンターなど

での研修費用のサポートに関して：長崎県としてはサポートに関して検討する旨回

答された。一方、「がん専門薬剤師」などはあくまでも個人の資格であり、病院が

全額負担することに疑問の意見も出された。 
協議会幹事会の WG は主に医師で構成されているが、WG ごとに、看護師や薬剤

師、MSW などを加えたらどうかという意見がだされ、早速、メンバー追加を県と

調整することが報告された。 
相談支援部門については、施設によって看護師配置がされているところと配置さ

れていないところがある。在院日数短縮により、外来でがんの告知と治療方法の説

明をされる時代なので、外来でのＩＣを含めて看護師の役割も重要と考える。がん

相談支援部門に教育を受けた専任の看護師配置ができるような体制を御願いしたい

という意見が出された。 
 

議 題６ 報告事項 
     (1)  第１回全国がん診療連携拠点病院連絡協議会報告（資料 11）   

   がん診療センター長から、資料１１に基づき、第１回全国がん診療連携拠

点病院連絡協議会について報告がなされた。 
 (2)  長崎県におけるがん情報サービス向上に向けた地域懇話会（資料 12）   
     議長から、資料１２に基づき、平成１９年７月１４日開催の長崎県におけ

るがん情報サービス向上に向けた地域懇話会について報告及び、質疑応答ア

ンケート集計結果について報告がなされた。 
(3)  第１回長崎県がん診療連携拠点病院研修会（資料 13）   

議長から、資料１３に基づき、平成１９年７月１４日開催の第１回長崎県

がん診療連携拠点病院研修会について報告及び、アンケート集計結果につい

て報告がなされた。 
 

議 題７ その他 
 (1)  朝長医歯薬学総合研究科長から、九州がんプロフェッショナル養成プラン

について説明がなされた。 
(2)  地域がん診療連携協議会の設置について 
   長崎県から別紙資料に基づき、がん診療連携拠点病院と離島の医療圏および

県北医療圏と密接な連携を図ることによって、質の高いがん医療を確保するた

め、がん診療連携拠点病院機能強化事業の一環として、長崎県地域がん診療連

携協議会設置要領に基づき、拠点病院に地域がん診療連携協議会の設置お願い

したい旨の報告がなされた。 
(3) がん診療連携拠点病院・がん患者・家族アンケート調査実施要領 

長崎県から別紙資料に基づき、がん診療連携拠点病院・がん患者・家族アン

ケート調査実施要領について報告がなされた。 
(4) 長崎県（山崎部長）から、国立がんセンターのがん対策情報センター運営協

議会で、「平均的な県のがん対策の取り組み状況」について報告する際に、こ

の協議会の内容も含めたいとの要望がだされ承認された。 
 


